
DIVISÃO DE POLINÔMIOS
MAPA MENTAL

DIVISÃO DE 
POLINÔMIOS

Método de Descartes

𝑨(𝒙)=𝑩(𝒙).𝑸(𝒙)+𝑹(𝒙)

𝟐𝒙𝟑 − 𝟖𝒙𝟐 + 𝟕𝒙 − 𝟓 = 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟑 . 𝑸(𝒙) + 𝑹(𝒙)

𝟐𝒙𝟑 − 𝟖𝒙𝟐 + 𝟕𝒙 − 𝟓 = (𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟑) . (𝒂𝒙 + 𝒃) + (𝒄𝒙 + 𝒅)

𝟐𝒙𝟑 − 𝟖𝒙𝟐 + 𝟕𝒙 − 𝟓 = 𝒂𝒙𝟑 + (−𝟐𝒂 + 𝒃) 𝒙𝟐 + (𝟑𝒂 − 𝟐𝒃 + 𝒄) 𝒙 + (𝟑𝒃 + 𝒅)

Passo 1

Passo 2

Passo 3

Estimar de forma genérica 
quem será o Q(x) e quem 
será o R(x), sabendo que: 

𝑮𝑸 = 𝑮𝑨 − 𝑮𝑩 e 𝑮𝑹 < 𝑮𝑩

Fazendo as operações do 
lado direito da igualdade e 
ajustando com as variáveis 

de mesmo grau

Iguala-se os coeficientes dos 
termos correspondentes

Resolvendo o sistema, 
encontramos:

Logo,

𝟐𝒙𝟑 − 𝟖𝒙𝟐 + 𝟕𝒙 − 𝟓 = (𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟑) . (𝟐𝒙 − 𝟒) + (−𝟕𝒙 + 𝟕)


